



2022年9月7日 星期三
农历壬寅年八月十二
总第11575期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zhhbrrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议强调 健全关键核心技术攻关新型举国体制 全面加强资源节约工作

新华社北京9月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月6日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议,审议通过了《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》、《关于深化院士制度改革的若干意见》、《关于全面加强资源节约工作的意见》、《关于深化农村集体经营性建设用地入市试点工作的指导意见》、《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》。

习近平在主持会议时强调,要发

挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,强化党和国家对重大科技创新的领导,充分发挥市场机制作用,围绕国家战略需求,优化配置创新资源,强化国家战略科技力量,大幅提升科技攻关体系化能力,在若干重要领域形成竞争优势,赢得

战略主动。要以完善制度、解决突出问题为重点,提高院士遴选质量,更好发挥院士作用,让院士称号进一步回归荣誉性、学术性。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持把节约资源贯穿于经济社会发展全过程、各领域,推进资源总量管理、科学配置、全

面节约、循环利用,提高能源、水、粮食、土地、矿产、原材料等资源利用效率,加快资源利用方式根本转变。要深化农村集体经营性建设用地入市试点工作,严格条件、规范程序,探索解决改革中的深层次问题。要健全适应乡村特点、优质高效的乡村医疗

卫生体系,让广大农民群众能够就近获得更加公平可及、系统连续的医疗卫生服务。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

▶▶下转第3版

全市9月份重大项目集中开工 覃卫国下达开工令 汪华东主持开工仪式

■首席记者 王守明

本报讯 9月6日上午,全市9月份重大项目集中开工仪式在相山经济开发区举行。市委书记覃卫国下达开工令,市委副书记、代市长汪华东主持开工仪式。市领导方宗泽、钱界殊、周天伟、汪继宏、姜颖、黄群、孙兴学,市政府秘书长徐涛参加。

汪华东在讲话中指出,全市上下要以此次重大项目集中开工为契机,

全力以赴推进重大项目建设,全面打响有效投资攻坚战。要精准调度项目,把任务细化分解到每月、每周、每个项目,建立工作专班,分层、分类、分项精准调度,确保完成全年奋斗目标。

要全力服务项目,强化部门协作,扎实做好招商引资、项目落地、投资人统、竣工达产全生命周期服务,推动项目建设提质增效。要深入谋划项目,抢抓国家政策机遇,认真谋划储备一批打基础、补短板、促转型、增动能的

重大项目,持续增强发展后劲。

汪华东强调,重大项目是经济发展的“推动器”和“压舱石”。全市各级各部门要统一思想,凝聚合力,突出重点、苦干实干,全力推进重大项目建设,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

仪式上,市委常委、常务副市长周天伟通报9月份集中开工项目情况,相山区委主要负责同志和项目方代表作了发言。仪式结束后,与会市领导观看了重大项目展板,认真听取

项目详细介绍。

据了解,本次集中开工重点项目共33个,涉及淮北高新区、煤化工基地和一县三区,总投资179.7亿元,年度计划投资31.4亿元。其中,总投资亿元以上项目26个,占比78.8%,年计划投资29.4亿元,占比93.6%;制造业项目25个,占比75.8%,年计划投资26.1亿元,占比81.3%。

淮北高新区,市直有关部门及县区委主要负责同志参加上述活动。

覃卫国在开展教师节慰问活动时强调

争做“四有”好老师 当好学生“引路人”

■首席记者 王守明

本报讯 在第38个教师节来临之际,9月6日上午,市委书记覃卫国深入部分学校,开展教师节慰问活动,向全市教师和教育工作者致以节日美好祝福和诚挚问候。市委常委、秘书长、宣传部长汪继宏,市委常委、杜集区委书记姜颖分别参加有关慰问。

杜集区东山路学校患病教师卞玉荣二十多年如一日,始终坚守教育教学一线,爱生如子、爱校如家,勤勤恳恳、兢兢业业,深受学生爱戴。覃卫国对卞玉荣务实进取、忘我工作的敬业精神给予高度评价,希望她保持乐观心态,多多保重身体,早日恢复健康,再接再厉、再创佳绩。

在听取杜集区教育改革发展等情况汇报后,覃卫国强调,杜集区要顺应国家教育改革大势,抓关键、攻难点、补短板,持续深入推进教育重点领域改革,努力打造充满活力、人民满意的杜集教育“升级版”。要加大投入力度,完善基础设施配套,促进义务教育优质均衡发展。要更好关心关爱一线教师特别是困难教

师,积极营造尊师重教的良好社会氛围。

在市第二实验小学,覃卫国看望慰问了退休教师范学工。得知范老师退休不褪色,经常回校给孩子讲授思政课,对年轻教师“传帮带”时,覃卫国很高兴,希望他继续发挥作用,一如既往地关心支持淮北教育事业发展。各地各相关部门要扎实做好老教师服务工作,让老教师老有所乐、老有所为,安度晚年。

在市第三实验小学,覃卫国看展板听汇报,深入了解学校特色教学等工作开展情况,看望慰问了优秀教师代表韩东。覃卫国强调,百年大计,教育为本。广大教师和教育工作者要立足三尺讲台,坚守树人之志,涵养为师之德,力行笃学之风,争做“四有”好老师,当好学生“引路人”。各地各相关部门要坚持教育优先,把教育事业放在更加突出位置,全面贯彻党的教育方针,尊重教育发展规律,优化教师发展环境,强化教育发展保障,深化教育改革创新,不断推动我市教育事业发展再上新台阶。

市委有关副秘书长,市教育局及相山区委负责同志参加活动。

3家企业入选 2022年安徽省绿色工厂

■记者 俞晓萌 通讯员 王志强

本报讯 记者近日从市经信局获悉,在公示的2022年安徽省绿色工厂名单中,我市安徽富林环保科技有限公司、安徽金冠玻璃有限责任公司、安徽中能矿机制造有限公司3家企业榜上有名。至此,全市共有15家企业被认定为省级绿色工厂。

近年来,我市积极推进绿色制造体系建设,制定出台《淮北市绿色制

造体系建设实施方案》,紧紧围绕化工、建材、机械、轻工、纺织等重点行业,大力推进绿色制造。引导企业通过采用绿色建筑技术建设改造厂房,预留可再生能源应用场所和设计负荷,合理布局厂区内部能量流、物质流路径,推广绿色设计和绿色采购,建立资源回收循环利用机制,推动用能结构优化等措施,创建了一批具有用地集约化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化等特点的绿色工厂。

砥砺前行 奋进不息 ——今年以来全市经济社会发展综述

■编者按

今年是党的二十大召开之年,也是实施“十四五”规划承上启下之年。回首来时路,我们步履坚实;面对新征程,我们无比坚定。

即日起,本报推出《喜迎二十大》专栏,全方位、多角度展示我市经济社会发展取得的成就,激励全市上下以更加饱满的热情、昂扬的斗志投入到各项发展工作中,以优异成绩向党的二十大献礼。

来淮人员核酸检测阳性情况的通报。

疫情就是命令,防控就是责任。

疫情面前,杜集区各级党组织和党员

主动靠前,纷纷驰援段园协助开展工

作,让党旗始终在疫情防控一线高高飘扬。

全区疫情防控工作井然有序,

核酸检测实现全员覆盖、应检尽检不

落一人,目前社会面平稳可控。

杜集区全力打赢疫情防控阻击战

是我市疫情防控精准高效的一个缩影。

今年以来,我市坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,

抓实抓细精准防控,提升应急处置能力,有效处置突发疫情,均未发生社区传播,生产生活秩序正常,

实现疫情防控“最短时间、最小代价、最好效果”。

项目是稳定经济增长的压舱石,

也是实现经济高质量发展的重要抓手。

抓项目、稳投资,方能更好稳定经

济运行。

今年以来,我市坚持稳中求进,

全力以赴稳住经济大盘。加大“稳经

济36条”“纾困解难22条”等政策兑

现力度,落实“免申即享”“即申即享”,

对重点企业实施“一企一策”精准帮

扶,着力稳住市场主体。遴选培育10

家百亿企业,“一企一策”顶格倾听、

顶格协调、顶格推进,为更高质量转

型发展提供坚实支撑。聚焦项目转

化落地,实施高频调度,开展集中攻

坚,截至8月底,市级重点项目完成投

4.5代有机发光器件(OLED)产业化项目建设现场,只见各类工程机械来回穿梭,工人们正在加紧施工,一派繁忙景象。淮北翌光科技OLED产业化项目是相山区引进的市重点招商引资项目,规划总投资20亿元,其中项目一期于今年5月开工建设。

项目是稳定经济增长的压舱石,也是实现经济高质量发展的重要抓手。抓项目、稳投资,方能更好稳定经济运行。

今年以来,我市坚持稳中求进,全力以赴稳住经济大盘。加大“稳经济36条”“纾困解难22条”等政策兑现力度,落实“免申即享”“即申即享”,对重点企业实施“一企一策”精准帮

扶,着力稳住市场主体。遴选培育10

家百亿企业,“一企一策”顶格倾听、

顶格协调、顶格推进,为更高质量转

型发展提供坚实支撑。聚焦项目转

化落地,实施高频调度,开展集中攻

坚,截至8月底,市级重点项目完成投

资484.4亿元,高于序时进度7个百分点。制定《优化营商环境提升行动方案(2022版)》《关于创建一流营商环境的若干措施》,着力办好水、电、燃气等“九件实事”,扎实开展“访企解难”“优环境、稳经济”“企业家接待日”等活动,持续创建一流营商环境。

坚持招大引强,上半年新签约、新开工招商引资项目同比实现三位数增长,成功签约4个百亿元项目以及2个50亿元项目,为更高质量转型发展集聚更充足的外源动力。

城乡统筹协调发展

美好生活幸福满满

走进濉溪县五沟镇白寺村,扑鼻而来的阵阵花香让人心旷神怡,笔直干净的村道延伸远方,路旁一排排整齐的梨树,三五村民坐在家门口聊天,一幅清新美丽的新农村画卷映入眼帘。“看到这美景,心里就高兴。”村民们切身感受着村里的变化,幸福感油然而生。

今年以来,我市坚持统筹协调,全面推进城乡融合发展。大力实施城市更新行动,截至8月底,2022年全市58个老旧小区改造项目,已完成21个,投资完成率71.1%。

▶▶下转第3版

造体系建设实施方案》,紧紧围绕化工、建材、机械、轻工、纺织等重点行业,大力推进绿色制造。引导企业通过采用绿色建筑技术建设改造厂房,预留可再生能源应用场所和设计负荷,合理布局厂区内部能量流、物质流路径,推广绿色设计和绿色采购,建立资源回收循环利用机制,推动用能结构优化等措施,创建了一批具有用地集约化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化等特点的绿色工厂。

近年来,我市积极推进绿色制造

体系建设,制定出台《淮北市绿色制

造体系建设实施方案》,紧紧围绕化

工、建材、机械、轻工、纺织等重点行

业,大力推进绿色制造。引导企业通

过采用绿色建筑技术建设改造厂房,

预留可再生能源应用场所和设计负

荷,合理布局厂区内部能量流、物质

流路径,推广绿色设计和绿色采购,

建立资源回收循环利用机制,推动用

能结构优化等措施,创建了一批具有

用地集约化、生产洁净化、废物资源化、

能源低碳化等特点的绿色工厂。

近年来,杜集区石台镇采取“合作社+基地+农户”的模式,引导当地农民因地制宜发展酥梨种植,政府给予技术支撑,搭建销售平台,不仅增加了村民收入,也助推了乡村振兴。

■摄影 记者 梅月 通讯员 葛玲

9月5日,石台镇学田村种植的酥梨喜获丰收,村民忙着采摘、装箱,销往各地。

近年来,杜集区石台镇采取“合作社+基地+农户”的模式,引导当地农民因地制宜发展酥梨种植,政府给予技术支撑,搭建销售平台,不仅增加了村民收入,也助推了乡村振兴。

■摄影 记者 梅月 通讯员 葛玲

9月5日,石台镇学田村种植